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Захворювання печінки часто реєструють у собак різного віку і порід, а також у метисів. В останні роки 
спостерігають збільшення захворюваності порівняно з іншими нозологічними формами незаразної патології. 
Відмінною особливістю печінки є її висока регенеративна здатність, тому клінічні симптоми з’являються уже 
за значного її ураження та порушення функції. Ураження печінки має поліетіологічний характер. До етіологіч-
них факторів, які спричиняють патологію печінки у собак, належать токсини, що надходять з кормом, токсини 
з рослин та грибів, різні хімічні речовини, зокрема ксиліт, запальні захворювання, травми. Хвороби інфек-
ційної та інвазійної етіології — такі, як аденовірусний гепатит, лептоспіроз, парвовірусний ентерит та мікози, 
чума, бабезіоз, сальмонельоз, а також неоплазії — супроводжуються ураженням печінки. Метою роботи було 
діагностування та визначення ефективності лікування гепатиту у собак.

Дослідження проводили впродовж 2019–2020 рр. в умовах ветеринарної клініки «Добрий доктор» 
м. Дніпро. З лікувальною метою хворим собакам (10 тварин) застосовували: глутаргін в дозі 1 мл/10 кг 1 р/д., 
гептрал в дозі 10–20 мг/кг2 р/д., укрлів — 10 мг/кг 1 р/д, лецитин — 10 мг/кг, вітамін Е — 100 мг/20 кг 1 р/д., 
глутамакс, розчин Рінгера-Локка, ріабал, «Cerenia». Всім тваринам застосовували дієтичний корм впродовж 
двох місяців. Лабораторне дослідження крові проводили за загальновизнаними методиками. 

Встановлено, що захворюваність гепатитами у собак відзначена у 7% випадків звернень до клініки, 
з яких 81% припадає на специфічні (вірусні — 49%, бактеріальні — 0,3%, паразитарні 31%) і 18% — на не-
специфічні (токсичні — 14, вторинні — 4%). Гострий паренхіматозний гепатит у собак проявлявся загальним 
пригніченням, анорексією, брадикардією, діареєю, поліпное, полідипсією, іктеричністю слизових оболонок. 
За результатами ультрасонографії виявлено, що гострий гепатит характеризується вираженою різною мірою 
неоднорідністю структури, яка проявляється чергуванням ділянок зниженої, середньої і відносно підвище-
ної ехогенності паренхіми печінки. За дослідження крові виявляли підвищення ШОЕ, зниження гематокриту, 
зниження гемоглобіну, нейтрофільний лейкоцитоз, незначну тромбоцитопенію, зокрема у 75% собак — гіпо-
хромію, у 60% — олігохромемію, у 44% — лейкоцитоз (21,2±1,85 Г/л). За біохімічного дослідження крові 
реєстрували диспротеїнемію, гіпоальбумінемію, підвищення активності АлАт (2,28±0,30 ммоль/л·год) і АсАТ 
(3,41±0,76 ммоль/л·год), у 50% собак — збільшення вмісту сечовини (7,7±0,55 ммоль/л).

Застосування комплексної схеми лікування собак, хворих на гострий гепатит, позитивно вплинуло на 
загальний стан тварин. Усі дослідні собаки після лікування стали жваві та рухливі, нормалізувалася діяльність 
шлунково-кишкового тракту — припинилася діарея, відновився апетит. Показником відновлення білоксинте-
зувальної функції печінки було усунення диспротеїнемії, повернення рівня альбумінів до меж фізіологічної 
норми з п’ятої доби, знизження концентрації глобулінів з 52,3±3,3 г/л на третю добу до 38,0±2,8 г/л на п’яту 
добу. Динаміка фракцій кон’югованого і некон’югованого білірубіну за гепатопротекторної терапії негативно 
корелювали, засвідчуючи про відновлення дезінтоксикаційної функції печінки. Фракція некон’югованого білі-
рубіну у собак знизилася з 2,9±0,02 мкмоль/л на першу добу до 0,5±0,01 мкмоль/л на 15 добу. Каталітична 
активність АлАт і АсАТ сироватки крові у собак зменшувалася до фізіологічних меж до 10-ї доби, а лактат-
дегідрогенази п’ят до 15-ї доби.

Встановлено, що комплексна терапія за гепатиту у собак із застосуванням гепатопротекторів сприяла 
нормалізації показників, що характеризують функціональний стан печінки і загальноклінічного стану тварин.


